
Tatry

Wiedza teoretyczna o Tatrach

Poziom trudności: Średni

1. Jak nazywa się ciepły wiatr czasami wiejący w Tatrach?

A - bryza

B - wiatr halny

C - fen

D - monsun

2. Jaki jest najwyższy szczyt w całych Tatrach(Polska i Słowacja) i jaka jest jego wysokość?

A - Gierlach(2999 m.n.p.m.)

B - Mont Blanc(6893 m.n.p.m.)

C - Gerlach(2654 m.n.p.m.)

D - Rysy(2499 m.n.p.m.)

3. Jaka przełęcz oddziela Tatry Wysokie od Tatr Zachodnich?

A - Przełęcz Zawrat

B - Przełęcz Liliowe

C - Przełęcz nad Wrotami

D - Świnicka Przełęcz

4. Jakie są piętra roślinności w Tatrach(zaczynając od dołu)?

A - Regiel dolny,Regiel górny,Pogórze,Hale,Kosodrzewina,Turnie

B - Pogórze,Regiel dolny,Regiel górny,Połoniny,Kosodrzewina,Turnia

C - Hale,Podgórze,Regiel dolny,Regiel górny,Kosodrzewina,Turnie

D - Pogórze,Regiel dolny,Regiel górny,Kosodrzewina,Hale,Turnie

5. Które z tych drzew nie występują w Tatrach?

A - Sosna limba

B - Modrzew polski

C - Jodła zwyczajna

D - Buk zwyczajny
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6. Jakie zwierzę jest symbolem Tatrzańskiego P.N.?

A - ryś

B - niedźwiedź brunatny

C - świstak

D - kozica górska

7. Gdzie znajduje się Wąwóz Kraków?

A - Na przełęczy Liliowe

B - W Tatrach Wysokich

C - W Tatrach Zachodnich

D - Nad Siklawą

8. Z jakich skał (przeważnie) zbudowane są Tatry Wysokie?

A - z kwarcytów

B - z dolomitów

C - z wapienia

D - z granitu

9. Jaki jest najwyższy szczyt Tatr położony całkowicie w Polsce?

A - Rysy

B - Starobociański Wierch

C - Świnica

D - Kozi Wierch

10. Jak nazywa się potok,na którym znajdują się dwa największe polskie

wodospady:Siklawa i Wodogrzmoty Mickiewicza ?

A - Rybi Potok

B - Potok Roztoka

C - Biała Woda

D - Potok Kościeliski
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Tatry

Wiedza teoretyczna o Tatrach

Poziom trudności: Średni

Karta odpowiedzi

1. B

2. C

3. B

4. D

5. B

6. D

7. C

8. D

9. D

10. B
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